



简雅语文专栏  
JIANYAYUWENZHUANLAN

【教师作品】

## 盛夏里的对决

邹平市长山镇初级中学 宋玉美

昏黄的路灯下,斑驳的树影里,我们一家人漫步在公路一侧的人行道上,傍晚的一场小雨带走了白天的炎热,习习的风让人凉爽了许多。儿子在前面蹦蹦跳跳,专挑有水洼的地方走,还不忘在水里蹦蹦跳跳一下,咯咯的笑声伴着四溅的水花。

已读大学的女儿看不惯儿子的做法:“妈,你看佳泽,弄得一身的水,太脏了!”

女儿的话,一下子把我拉回到了她小时候的时光,忙回应道:“你小时候比他厉害多啦!”女儿一脸的惊愕:“我怎么会呢?妈,你快说说吧!”

女儿小时候我们在老家居住,村里的路大多是土路,如果遇上连绵的阴雨,那就是真正的水泥路,只有穿着雨鞋才能行走。

盛夏时节,绿树成荫,蝉鸣声此起彼伏。可是燥热的天气,人们还是期望来一场酣畅淋漓的大雨,驱走炎热,带来些凉爽。一场及时雨满足了人们的心愿,大雨过后,奶奶就匆匆地抱着不到三岁的女儿到街道上探查路况,有些人也聚集到路口处,诉说着刚才的这场大雨,急雨过后虽有些泥水,但是路面不影响正常行走。

奶奶就把女儿放在地面上,走路已经比较稳当的女儿,在地上玩得甚欢,不时小心地踩一踩小水洼,一开始奶奶并没有制止,当看见女儿尝试更大的水洼,水和泥迸溅到身上的时候,奶奶看到后忙上前:“莹莹,我们回家去看看妈妈给你做的好吃的。”女儿就凑近奶奶身边,抱住奶奶的腿,央求着:“奶奶,抱。”离家不到20米远的距离,奶奶笑着哄:“你自己走,我们两个比比谁先到家。”可是这样的招数,女儿并不买账。奶奶就生气地说:“不抱,你自己走!”女儿倔强地发挥强项,哇哇大哭。可是奶奶却不惯着她:“你不走,我回家啦!”奶奶就径直地回家了,留下了还在哭泣的女儿。奶奶回家等了一会儿,还不见女儿回家,放心不下,就悄悄地到门口查看。奶奶一探头看见了惊愕的一幕,女儿说:“不走回家,就坚决不走,她停止了哭声,正朝着家的方向爬,水和泥已经沾满了她的衣服。奶奶见状,气不打一处来,三步并作两步,来到女儿面前。毫不犹豫地扬起手臂,只听“啪”的一声,重重地



落在了女儿的屁股上,应和着“哇”的一声,五个清晰可见的手掌印,红红的。奶奶对着哇哇大哭的女儿,大声地质问:“走不走?”忙着哭泣的女儿依然趴在地上,内心已经有了松动,之后便灰溜溜地跟着奶奶回了家。

奶奶看护孩子的原则是绝不惯着孩子,该管束的时候就要严格管束。

祖孙两代的盛夏对决还没有结束。这天奶奶爷爷带着女儿赶大集,炎热的天气,热得女儿的小脸红彤彤的,奶奶就征求女儿的意见买了一支雪糕,祖孙两个都高兴地接受了。当把雪糕递到女儿手里的时候,奶奶把撕开的雪糕袋往下褪了褪,露出雪糕的上半截,嘱咐道:“莹莹,拿着下面的雪糕袋,吃上面的雪糕,这样不容易弄脏了手和衣服。”女儿见状不知

哪儿来的主意:“不!我要撕掉袋子,拿雪糕棍儿吃。”奶奶有点生气地商量着说:“莹莹,听话,拿棍儿容易化了,就吃不着啦!”女儿不改初衷:“不!我就要拿着雪糕棍儿。”奶奶依然坚持,原以为这样的话,女儿会改变主意,结果女儿依然回答:“不,我就要拿雪糕棍儿。”奶奶火冒三丈,直接从女儿的手中夺过雪糕,随手就扔了出去。盛夏中又响起了哇哇的哭声。

人们都说隔辈亲,奶奶这里,亲有界、严有度。

在盛夏的蝉鸣声中,在哇哇的啼哭声中,在一年又一年的盛夏中,女儿已经长大,懂得了待人接物的道理,这与奶奶的教育是分不开的。



下载品质滨州  
欣赏优秀作文

【学生作品】

## 花香浸润了我的青春

邹平市黄山实验初中 李蕊琦

和煦微风穿堂而过,轻拂庭院中的栀子花,阵阵清香涌入鼻腔,抬眼,映入眼帘的是点缀于葱郁间的几抹白色。心随着风儿摇曳,回忆像是一汪湖水,荡起层层涟漪。

栀子花,盛满了我和同窗的珍贵回忆。

又想起那年毕业季,我与几个同学一时心血来潮到校园里游逛,没承想碰到一株栀子树。正值仲夏,栀子花开得盛,洁白如雪的花瓣如繁星一般嵌在树上,精致得像一件件工艺品,我们凑上去观赏,那栀子花像是有魔力一般,每个人都沉溺于这美好中。突然,一位同学拍了拍我的肩,摊开她的手,一朵栀子花静静地躺在她的手心。“送你一朵栀子花,毕业了别忘了我哦!”相视一笑,我接过了那朵花,小心翼翼地夹在书里。时间作佐料,花香浸透书页,每当我翻开它,那淡淡香气总会让我想起与同学的美好点滴。

栀子花,蕴含着家人对我的爱意。

暑假回老家探望外公外婆,还没进家门,便闻见那熟悉的馥郁。暗自把猜测掩在心底,走进家去。外婆欢喜地迎我进屋,拿出一个小罐,里面是一片片烘干的栀子花。外婆拾了几片放进茶杯里,笑意盈盈地倒水:“这是村子头上开的栀子花,我知道你喜欢栀子花,摘了许多,全都晒干了泡水喝。喏,院子里刚晒了一地呢!”目光探向窗外看,果真是这样。外婆递上泡好的茶,我抿了一口,沁人心脾的香在舌尖缱绻,我幸福地眯起了眼睛。离开之前,外婆给我收拾了一大包晒好的栀子花,我如获珍宝,把包裹紧紧地搂在怀里。许多个不眠夜,当我被数学题折磨得头痛不已,当我为课业而苦恼,只要泡上一朵栀子花,它那令人安心的香气便让我的脑海里立即浮现出外婆慈祥的脸,心也便渐渐静了下来。

栀子花,在颓废时给予我无穷的力量。

几年前,突如其来的停课让我窃喜不已。几个月的懈怠像是埋下了一颗定时炸弹,终于在开学考试成绩公布的那天“轰”的一声炸开。我的心情跌入谷底,浑浑噩噩地盯着屏幕上的分数,一时竟不敢相信。老天爷似乎感觉到了我的绝望,应景地下起瓢泼大雨。不知过了多久,雨停了,太阳也挣开了乌云的束缚,整个世界又变得明媚起来。我抬头望去,不经意间看见了窗前的栀子花,透过明净的窗棂,能清晰地看到它花瓣上豆大的露珠,可栀子花还是那般骄傲昂首,似乎没有经历过刚刚暴雨的摧残,污浊的雨水没有在它雪白的花瓣上留下一丝痕迹,反而焕然一新。我望着栀子花,心里渐渐有了主意。提笔,落墨,一句句铿锵誓言跃然纸上;取书,伏身,我重新面对自己,重新面对那些曾经逃避过的命题。

落花与流水为友,丝竹与盛宴相伴,我的青春始终浸润着一抹栀子花香,它给予我美好和希望。路漫漫其修远兮,我愿携着这缕栀子花香,在成长路上不畏艰险,乘风破浪。

(指导教师:李兴荣)